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2015

1. Al punto (6, —4) se le aplica una traslacién obteniendo el punto (12, —-8). Si al punto
(=3, 5) se le aplica la misma traslacion, entonces se obtiene el punto

A) (-6, 10)
B) (-9,9)
C) (9,-3)
D) (3, 1)
E) (6,9)
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2. De acuerdo a la figura 4, ;con cual de las siguientes
transformaciones isomeétricas en el plano, NO se puede obtener el
triangulo B a partir del triangulo A?

A) Con una simetria y luego con una traslacién.

B) Con una traslacion y luego con una simetria.

C) Con una traslacion segun el vector (4, 1) y luego con una
rotacion.

D) Con tres simetrias y luego con una traslacion.

E) Con una traslacion, luego con una simetria y después con
otra traslacion.

y
5__ ...............

fig. 4
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3. El triangulo rectangulo de la figura adjunta, se rota sucesivamente con centro en el

origen del sistema de ejes coordenados, en 60° yv en sentido antihorario. jEn cual
de las opciones se muestra mejor la posicion en gque queda el triangulo después de
90 rotaciones?

D) E)
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4. Sial triangulo de vértices M(1, 2), N(2, 5) y P(3, 3) se le aplica una rotacién con
centro en el origen del sistema de ejes coordenados, se obtiene un triangulo de

tal forma que el vértice homélogo a M es M'(-2, 1). ;Cuales de los siguientes
puntos corresponden a los otros dos vértices del triangulo homélogo?

A =14y (0,2
B) 5,-2)y (3 -3)
C) (1.-2)y (=3 -1)
D) (=5.2) y (=3,3)
E) (2,9 y (3, 3)
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5. Considere el triangulo ABC, donde dos de sus vértices son A(-1, 2) y B(-3, 6).
Si a este triangulo se le aplica una traslacion de modo que la imagen del punto A
pertenece al eje de las ordenadas y esta a la misma distancia del origen que se
encuentra A, jcual de las siguientes coordenadas podrian corresponder a la
imagen del punto B?

A (V5 -2
B) (-2 4+5)
c) (5-24)
D) (5 +1-2)
E) (2-45 4

6. Sean Ry Q rotaciones con centro en el origen del sistema de ejes coordenados

y angulos de rotaciéon de 270° en sentido antihorario y 90° en sentido
antihorario, respectivamente. Se puede determinar las coordenadas de un
punto A, si se sabe que:

(1) Al aplicar la rotacién R al punto A, se obtiene el punto (2, 3).

(2) Al aplicar una traslacion segun el vector (1, —5) al punto A y
al punto resultante la rotacion Q, se obtiene el punto (3, -2).

) (1) por si sola

) (2) por si sola

C) Ambas juntas, (1) y (2)
) Cada una por si sola, (1) 6 (2)
)

Se requiere informacién adicional
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7. Enlafigura adjunta, al aplicar al triangulo ABC una simetria puntual con respecto al
origen, se obtiene el triangulo A'B'C’". ; Cual(es) de las siguientes transformaciones
isometricas aplicada(s) al triangulo A'B'C’, permite(n) obtener el triangulo ABC
como imagen?

[)  Una reflexion con respecto al eje y, seguida de una reflexion con
respecto al eje x.

II)  Una traslacion segun el vector (2, 4).

[lI) Una rotacién en 180° con centro en el origen y en sentido
antihorario.

A) Solo lll
B) Sololyll
C) Solo Iyl
D) Solollylll
E) LIyl

8. iCual(es) de las siguientes traslaciones de figuras planas genera siempre un
cuerpo geometrico?

l) La traslacion de un cuadrado mediante un vector que tiene igual médulo
que la medida del lado del cuadrado.

II) La traslacion de un cuadrado mediante un vector no nulo y ortogonal a
él.
lll) La traslacion de un rectangulo.

A) Solo |

B) Sololl

C) Sololyll

D) Sololylll
E) Solollylll
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9. Al segmento AB se le aplica la siguiente composicion de isometrias: una
rotacion respecto del origen en 90°, en sentido antihorario, luego una traslacion
segun el vector (c, ¢) seguida de una traslacién segun este mismo vector,
obteniéndose el segmento A’B’, donde A’ es la imagen de A. Si A(x, v),
A’(c, 2(¢ + 1)) y ¢ es un numero real negativo, jcual de las siguientes
coordenadas corresponden al punto A?

A) (-c, -2)
B) (c,2)
C) (2,0
D) (2, —-c)
E) (-2, 3¢)

CLAVES CORRECTAS

NUMERO | CLAVE
1 D
2 C
3 B
4 D
5 B
6 D
7 C
8 B
9 C
10
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